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Београд - Међународни монетарни фонд није био тај који је предложио Влади Србије да
повећа акцизу на цигарете изнад границе одређене уговором са дуванском индустријом,
како би попунила буџетску рупу, али јесте оценио да је такав потез економски разуман -
изјавио је јуче за наш лист Богдан Лисоволик, шеф сталне мисије Фонда у Србији.

  

Скип Борнхитер, први човек Филип Мориса у југоисточној Европи, прекјуче је на
конференцији за новинаре, саопштио је да је челницима дуванских компанија у
Министарству финансија речено да се акциза на цигарете повећава управо на предлог
ММФ-а, током недавно завршених преговора о кредитном стенд-бај аранжману.

  

- Конкретан предлог да се акциза на дуван подигне изнад онога што је тренутно
предвиђено Законом о акцизама не долази од мисије ММФ-а, али два питања у вези тим
би требало да буду разјашњена. Прво, током преговора о буџету за 2011., Влада је
предложила ову меру, која је била једна од неколико алтернативних опција, као начин да
се затвори фискални јаз. Особље ММФ-а је оценило да је овај предлог прихватљив на
техничкој основи, али претпоставка је увек да Влада преузима одговорност за усвајање
овог повећања у Србији. Друго, две мисије техничке подршке ММФ-а посетиле су
Београд ове године на захтев Министарства финансија, да би проучиле пореску
политику, а нарочито акцизе на дуван. Мисије су закључиле да је даље повећање акциза
на цигарете разумно у поређењу са другим земљама, а нарочито с обзиром на
регулативу Европске уније. Али, препоруке и калкулације експерата су чисто техничке и
одлука о томе да ли је повећање прихватљиво политички или из перспективе пословног
окружења, остаје у потпуности на Влади - каже Лисоволик за Данас.

  

Уколико је Борнхитерова изјава о томе да је информацију о вишој акцизи као предлогу
ММФ-а добио од Владе, онда то значи једино да су властодршци у покушају да се
оправдају пред дуванџијама због кршења договора, покушали да одговорност пребаце
на Фонд. Према досадашњем споразуму, акцизе на цигарете су сваке године расле у
складу са утврђеном динамиком, па је тако у јануару требало да специфична акциза
буде повећана са тренутних 17 на 21 динар. Уместо тога, Министарство финансија је
одлучило да акцизу подигне на 23,5 динара, чиме ће прикупити око три милијарде
динара за буџет, отприлике онолико колико ће изгубити када од наредне године буде
укинут порез на услуге мобилне телефоније.
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Државни секретар у Министарству финансија Вук Ђоковић потврдио је јуче да ће
предлог републичког буџета за 2011. годину бити достављен Скупштини до 15.
децембра, како је договорено са Међународним монетарним фондом. Он је рекао да
предлог буџета за 2011. још није усаглашен у надлежним Владиним одборима, али да
нема опасности од привременог финансирања државе.

  

(Бета)
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